Legyenek a nyolcszog csucsai A, B, C, ..., H,oldalai a, b, ¢, . . . , h az dbra szerint.
1993-12-509-1.eps

Valasszuk pl. az a oldal hosszat egységnek. Mivel barmely két oldal aranya raciondlis, azért minden oldal hosszanak

mérdszama raciondlis lesz.
A nyoleszog szogeinek 6sszege 6-180°, igy egy-egy belss szog 135°, egy-egy kiils6 szog pedig 45°. Ezért a nyolcszoget

d
kiegészithetjiik — az abra szerint — téglalappd. Az EDR héaromszog egyenls szaru és derékszogi, igy ER = 75

Hasonléan FS = %, AP = % és BQ = % A téglalap szemkozti oldalai egyenléek, igy PQ = SR, azaz
+ La + o e+ 4 + S
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Ebb6l (a —e)vV2 =d + f —b— h. Ha a # e lenne, akkor (a — e)-vel osztva azt kapnank, hogy v/2 racionalis. Tehat
e = a. Hasonlé moédon megmutathatjuk, hogy b = f és c = g.

Ebbé6l mar kévetkezik, hogy a nyolcszog kézéppontosan szimmetrikus, hiszen a szemkozti oldalparok paralelogram-
makat feszitenek ki, igy a rdjuk illeszkedd szemkozti csicsparokat 6sszekots atlok felezik egymast. Ebbdl kovetkezik,
hogy az Osszes szemkozti csicsparhoz tartozéd atlo felezGpontja egybeesik, tehat ez a pont szimmetria kézéppont.
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